Příběh džbánu/ Die Kuggeschichte

Osudy jevišovických obyvatel na dolnorakousko-jihomoravském pomezí

Jevišovicko je malebná oblast jižní Moravy při hranicích s Dolním Rakouskem. Od pravěku se zde střídaly kultury, skupiny obyvatel přicházely, odcházely, usazovali se zde lidé, jejichž ambice bývaly velmi různorodé. Otisk jejich působení je do krajiny pevně vetknut a citlivým pozorovatelům zůstává trvale patrný. V současnosti se tento region, který se nachází na sever od Znojma, oblastí neobyčejně bohatou na památky a stopy dějin. Samotné Jevišovice se pyšní množstvím pozoruhodných objektů, ale také vzpomínkami na osobnosti, jež přesáhly nejen hranice města, ale i oblasti, kraje a dokonce země. Šlechtický rod středoevropského významu – páni z Kunštátu, bystrý a chrabrý obránce Brna před Švédy Louis Raduit de Souches či archeolog František Vildomec jsou osobnostmi, které formovaly společnost, hospodářství a kulturu v pravdě mezinárodních souvislostech. Opomenout nelze ani neznámého umělce, mistra, jenž před šesti tisíci let vytvořil dnes světoznámou a obdivovanou sestru Věstonické Venuše – Mašůveckou Venuši.
Expozice Příběh džbánu vykresluje osudy Jevišovic a Jevišovicka na pozadí dějin dvou místních rodin, české a německé. Spojníkem všech dějů a výkladů je nádoba, která v nejrůznějších variacích doprovází zdejší obyvatele od pravěku až do současnosti, nádoba v různých dobách různě vyhlížející i zvaná, ale vždy schraňující pro zdejší děti, muže i ženy životně důležitou vodu... 

Představena je živá i neživá příroda Jevišovicka i zajímavosti zdejší fauny i flóry. Ve druhé části se před zraky návštěvníků odvíjejí dějiny oblasti od nejstarších doložitelných zpráv až do současnosti, a to včetně tak určujících, slavných či bolestných momentů, jako jsou působení loupežných rytířů, procesy národního českého i německého uvědomování, hospodářský rozmach 19. století, vznik Československa, odstoupení pohraničí po Mnichovské dohodě, odsunu Němců, kolektivizace a železné opony a nakonec i znovunabytí svobody Československa a návratu demokratických poměrů do tohoto malebného koutu naší vlasti.

· Jevišovice, město ležící nedaleko města Znojmo, v oblasti, která staletí vzkvétá i trpí v souzněních a rozepřích slovanského obyvatelstva Moravy a germánských sousedů. 

· Jevišovice, historické místo, které dokládá, že lidský tvůrčí duch se rozvíjí navzdory vnějškově nepříznivým či kritickým okolnostem. 

· Jevišovicko, oblast, která představuje typický středoevropský region se specifickou faunou, flórou, architektonickými, historickými i uměleckými památkami. 

· Jevišovicko, domov dobrých sedláků a řemeslníků, kteří svou prací prosluli od Vídně po Brno. 

· Jevišovice, panské sídlo, jež se opakovaně dotýkalo nejvýznamnějších dějinných okamžiků severního Podunají.

Poselství džbánu

Od pravěku patřily nádoby na přechovávání vody k běžné výbavě obyvatel jihu Moravy a Dolních Rakous. Po zvířecích měších, které naplňovali vodou, začali pravěcí obyvatelé objevovat možnosti keramiky. V oblasti Jevišovic žili neobyčejně zruční výrobci a jejich produkty byly postupně šířeny do okolí. A v archeologických vykopávkách, jež byly na Jevišovsku prováděny, se právě množství takových džbánů a džbánků nalezlo. Zemědělci i lovci si džbány brali s sebou na výpravy do malebné přírody.
Připravovaná stálá expozice – přírodovědná část,  seznámí návštěvníky s přírodními poměry regionu Jevišovicka. Ukázky nejtypičtějších biotopů s vybranými typickými druhy živočichů, umístěných do prostorných dioramat. 

Technické řešení:
Velkoplošná dioramata s umělým osvětlením, vitríny, dvojrozměrné předměty (mapy, fotografie, doprovodné texty).

Ozvučení jednotlivých dioramat z centrálního aparátu. 

LCD panel a interaktivním programem.

Ve středověku se tradice jevišovických džbánů udržovala obtížně, ke slovu přicházely nádoby kovové, ale také dřevěné. Keramika a poselství výroby džbánů však přežilo. Byla to doba, kdy se zámek v Jevišovicích stal poprvé centrem velkých kulturních dějin. Tehdejší lovci se po dlouhých honech osvěžovali, někdy džbány v přírodě zapomněli.

1. Vymezení rozlohy a místopis regionu Jevišovicka  

Mapové podklady (ukázka mapy regionu 16/17.století, současná mapa, rozšíření lesů v regionu – srovnání posledních čtyř století). Nadmořská výška 250-420 m, podzemí, utváření krajiny, vodní toky, lesy, zemědělská krajiny, typické rostlinstvo, spécia (epicentrum šíření želvy bahení od 17. stol. – import z Ukrajiny, v náhonu mlýna chovány ještě v 19. století), zvířena, ulovené trofeje z historie, nově postupující druhy z jihu.

2. Geologické poměry, klimatické podmínky, hydrologie.  

Geomorfologické poměry mikroregionu s vazbami na širší okolí Jevišovické pahorkatiny. Charakter krajiny a říční síť, klimatické podmínky. Ukázky hornin a minerálů, řez sprašovými sedimenty, paleontologické nálezy.

3. Flóra

Klasifikace jednotlivých ekosystémů s ukázkami typických společenstev bylin a dřevin, představení jednotlivých významných rostlinných druhů. Zemědělsky (hospodářsky) významné druhy. (viz níže.)
4.Fauna

Představení základních typů ekosystémů a jejich živé složky:

   4/A - Tok řeky

Říční koryto – typické druhy ryb parmového a cejnového pásma (hrouzek obecný, karas  obecný, lín obecný, jelec tloušť, parma říční, podoustev, cejnek malý, okoun), rak říční

ptáci – ledňáček říční

savci - bobr evropský, hranostaj obecný, norek evropský, vydra říční

   4/B - Rybník a louka
     Dno a břehová partie rybníka – typické druhy ryb (kapr obecný, štika obecná,    

     candát obecný), obojživelníků (čolek obecný, skokan zelený, ropucha  zelená, 
     kuňka ohnivá, blatnice česneková), plazů (želva bahenní, užovka obojková),

ptáků (vodní ptáci – kachna březňačka, kopřivka obecná, čírka obecná, čírka modrá, polák velký, polák chocholačka,  husa velká, lyska obecná, slípka zelenonohá, potápka malá, potápka roháč, volavka popelavá, racek chechtavý),

     rákosoví ptáci (rákosník obecný, rákosník menší, rákosník zpěvný, rákosník velký,  

     strnad rákosní, bukáček malý), další druhy – bramborníček černohlavý, konipas
     luční, čejka obecná, pochop rákosní, orel  mořský, čáp bílý, vrána obecná šedivka, 
     kalous pustovka)

savci -  ondatra pižmová, hryzec vodní, myška drobná, tchoř světlý

4/C –Svahy říčních teras, doubravy a smíšené lesy

Obojživelníci – skokan štíhlý, ropucha obecná

Plazi – užovka hladká, ještěrka zelená, ještěrka obecná, slepýš křehký

Ptáci – pěnice hnědokřídlá, pěnice černohlavá, pěnice pokřovní, sedmihlásek hajní, budníček menší, budníček větší, vrabec polní, pěnkava obecná, zvonek zelený, žluva hajní, žluna zelená, žluna šedá, kavka obecná, strakapoud jižní, střízlík obecný, stehlík obecný, strnad obecný, straka obecná, kalous obecný, puštík obecný, výr velký, holub hřivnáč, káně lesní, jestřáb lesní, krahujec obecný, čáp černý

Savci – rejsek obecný, bělozubka šedá, ježek východní, norník rudý, myšice křovinná, veverka obecná, kuna skalní, kuna lesní, jezevec lesní, lasice kolčava, tchoř tmavý, prase divoké

4/D – Pole, zahrady, větrolamy, vinohrady

obojživelníci – ropucha obecná

plazi – ještěrka obecná

ptáci – vrabec domácí, pěnkava obecná, kos obecný, drozd obecný, konopka obecná, skřivan polní, stehlík obecný, červenka obecná, koroptev obecná, bažant obecný, křepelka obecná, špaček obecný, sýček obecný, strnad obecný, zvonohlík zahradní, konipas bílý, poštolka obecná

savci – zajíc polní, srnec obecný, králík divoký, hraboš polní, křeček obecný, sysel obecný, tchoř tmavý, krtek obecný, potkan, myš domácí, liška obecná

5. Entomofauna

Významným krajinným prvkem okolí Jevišovic je Přírodní park Jevišovka (vyhlášený v roce 1992). Jeho páteří je řeka Jevišovka, kterou obývají mnohé druhy vodního hmyzu, zejména z řádů brouků, ploštic a chrostíků, specifickým biotopem je i její aluvium. Podstatnou část Přírodního parku tvoří zalesněné plochy. Najdeme zde ale i zbytky stepí, jednu z nich reprezentuje Přírodní památka Rudlické kopce (vyhlášená v roce 2002), která je tvořena suchými, výslunnými stráněmi se stepní vegetací. Tato lokalita je refugiem mnoha teplomilných druhů hmyzu, zejména motýlů (mezi kterými vynikají modrásek podobný, ostruháček březový a okáč kostřavový), brouků, ploštic a mnohých zástupců blanokřídlých.

Představení nejvýznamnějších druhů motýlů, brouků a jiných druhů bezobratlých v samostatné sekvenci (speciální vitrína a velkorozměrná „entomologická krabice“).

6. Ochrana přírody

Formy ochrany přírody v regionu a v okolí (NP Podyjí, Přírodní památky, Přírodní výtvory). Charakteristika jednotlivých chráněných území s výčtem chráněných a ohrožených druhů živočichů a rostlin. Mapa chráněných území.

Archeologické a antropologické objevy Jevišovicka

Nejstarší stopy po pobytu člověka na nynějším jevišovickém katastru pocházejí již ze středního paleolitu, čili z doby neandertálců asi před 40 až 250 tisíci lety. Je to několik jader z místních surovin, zpracovaných tzv. levalloiskou technikou, která po dostředném oformování jádra umožňovala předvídat tvar budoucího úštěpu. 

Ex 1: asi 3-4 kameny max. 15x15.

Izolovaná poloha těchto nejstarších dokladů v rámci jižní Moravy (další nejbližší se nacházejí až u Moravského Krumlova) patrně souvisí s místním výskytem suroviny na výrobu štípaných nástrojů, tzv. křemičitých zvětralin hadců. Na rozsáhlé plošině směrem k Bojanovicím byly tyto kameny v mladší a pozdní době kamenné plošně těženy. 

Ex 1: max. 4 kameny velikosti 5-10 cm.

Archeologické nálezy ukazují, že Jevišovice a jejich okolí byly osídleny v průběhu celého pravěkého vývoje i když z některých období máme zatím relativně málo nálezů.

Rozhodující zásluhy o záchranu archeologických památek z této oblasti mají především  notář Jaroslav Palliardi a řídící učitel František Vildomec. J. Palliardi v době svého působení v Moravských Budějovicích soustředil svůj archeologický zájem na okolí Jevišovic, zejména na Starý Zámek. Podle statigrafického uložení kulturních vrstev vytvořil dodnes platnou chronologii eneolitu (pozdní doby kamenné) pro střední Evropu. 

Jevišovice nacházíme v historických pramenech poprvé roku 1289. Tvořili centrum držav jedné z vedlejších linií mocného moravského panského rodu pánů z Kunštátu, jehož vliv a příbuzenské i majetkové zájmy sahaly až za zemskou hranici do Rakouska (připomeňme význačného člena rodu Bočka z Kunštátu, hraběte z Perneggu). Poprvé se podle Jevišovic píší Boček a Kuna, synové Kuny z Kunštátu. Potomci Bočka z Jevišovic (1277–1314) zde pak vládli několik století a objevovali se také v předních zemských úřadech. Od poloviny 14. století mělo nevelké panství větší počet držitelů, což se projevilo relativním zchudnutím jevišovických pánů, ke kterému posléze přispěla i neklidná situace na Moravě za válek mezi markrabaty v závěru 14. století. Od doby Sezemy z Kunštátu (1350–1377) se jevišovická větev Kunštátů dále rozdělila na Zajímače a Suché Čerty.

V táboře markraběte Prokopa se angažoval především Hynek z Jevišovic přezdívaný Suchý Čert (1386–1407). Jevišovičtí na jeho straně bojovali již v neúspěšné bitvě u Šlapanic roku 1401 či při pokusu dobýt Jihlavy roku 1402. Jevišovice se staly hlavním centrem nepokojů na jihozápadní Moravě. Hynek Suchý Čert se po otci stal znojemských hejtmanem, město získala silou pro stranu Prokopovu a jeho posádka roku 1404 ubránila město před šestitýdenním obležením spojených sil Zikmunda, Albrechta IV. Rakouského a jejich domácích spojenců. Následujícího roku se však Znojemští jeho posádky v jeho nepřítomnosti zbavili, předali město do správy markraběti Joštovi a na 70 Hynkových lidí bylo pověšeno a 12 sťato. Následně vlivem roztrpčení nad tímto činem a pod vlivem pověstí, že markrabě Prokop byl ve špilberském vězení otráven, Hynek Suchý Čert vystupňoval loupeživou činnost své bandy proti Joštovým straníkům a především proti městu Znojmu. Loupeživé činnosti se v této době věnovalo mnoho šlechticů. Jevišovičtí Kunštáti spolupracovali především s bítovskými pány Albertem a Lipoltem  z Lichtenburka, Hynkem ml. z Valdštejna zv. „Se železnou kapsou“, Vokem z Holštejna a především svým nejbližším druhem Janem Sokolem z Lamberka a navázali přátelské styky také s Janem Žižkou z Trocnova (vpády na statky Jindřicha z Rožmberka). Podobnou činnost vyvíjela i řada jeho příbuzných a jevišovičtí Kunštáti se velmi často objevují v zápisech zemského soudu. Bratr Hynka Jindřich st. (Zajímač) a jeho bratranec Petr dokonce roku 1409 skončili v Brně na popravišti. Loupeživá činnost Jevišovických Kunštátů však neustala, naopak poprava vyvolala větší nepřátelství všech Kunštátů a drobná válka pokračovala až do vypuknutí husitských válek. Zatímco Boček III. a jeho bratr Jan III. Suchý Čert, synové Petra z Jevišovic (popravený roku 1409) ještě roku 1420 postoupili svou polovinu hradu králi Zikmundovi. Postupně se však přiklonili k husitské straně Pražanů a Boček III. se stal husitským hejtmanem a roku 1423 stvrzoval mezi jinými také Žižkův vojenský řád. Na stranu moravského husitismu se postavila i starší větev jevišovických Kunštátů – Zajímači. Jejich akce způsobovali městu Znojmu a jeho okolí tak velké obtíže, že vyvolali velkou protiakci a v roce 1421 pak byl během pěti dnů hrad (podle kroniky Vavřince z Březové) spojenými silami města Znojma, pomocnými oddíly dalších královských měst a rakouského vojska vévody Albrechta dne 22. října dobyt a rozbořen. Sezima III. Zajímač pak byl i s rodinou zajat a až do roku 1423 vězněn.  Vydrancováno bylo rovněž městečko (poprvé připomínané roku 1398 -  ZDB VIII, 82) a řada stoupenců husitství odvedena do Znojma, kde byli upáleni. Hrad byl patrně záhy obnoven buď v původní lokaci, nebo již na místě dnešního Starého zámku, neboť již roku 1422 jevišovičtí husité pod vedením Bočka z Kunštátu a Jevišovic dotírali na Jenici a Drozdovice a  roku1425 Jevišovičtí podnikli novou velkou výpravu a vyplenili okolí Znojma, dobyli klášter Louka a rakouské město Retz. Městečko a hrad se stali důležitým kališnickým centrem oblasti. Jevišovičtí  Kunštáti byli v tomto období neobyčejně početní a vznikla řada mladších drobných bočních linií píšících se podle dalších majetků v jejich držení (Boček V. Suchý Čert z Mohelna či Hynek II. Suchý Čert z Horních Kounic a Únavova, synové Jana III. Suchého Čerta). Hlavní linie Zajímačů se rovněž velmi rozrostla, avšak držela nadále především Jevišovice. Během husitských válek bylo městečko několikrát zpustošeno a hrad rozbořen, ale v následujících letech se rychle vzpamatovalo, i díky přízni krále Jiřího z Poděbrad. Na straně svého příbuzného krále Jiřího z Kunštátu a Poděbrad stáli samozřejmě jevišovičtí i v uherských válkách a roku 1468 jim Matyáš Korvín dokonce formálně zkonfiskoval statky ve prospěch města Znojma. Hrad byl dokonce roku 1467 Uhry neúspěšně obležen. Městečko však bylo během obležení vypáleno. Po dlouhou dobu bylo městečko oporou strany podobojí v regionu, která byla posléze zatlačena Jednotou bratrskou a luterány a do začátku 17. stol. byli Jevišovice a všechny okolní vesnice protestantské. 

Roku 1518 vymírá Hynkem III. Bočkem linie Suchých Čertů a jeho nemalý majetek, včetně Kunštátu přešel na Ludvíka Zajímače z Jevišovic, který držel po otci majetky kláštera s. Prokopa na Sázavě. Jevišovice pak držel od dělení majetku z let 1502–1505 jeho strýc Prokop Zajímač. Jeho vnuk Jiří II. Zajímač byl posledním mužským členem jevišovické větve Kunštátů. Roku 1587 předčasně zemřel a veškeré majetky zdědila jeho sestra Kateřina, žena Hynka Brtnického z Valdštejna, která je roku 1600 odkázala knížeti Karlovi z Minsterberka, potomku krále Jiřího z Poděbrad. Jevišovice pak držel ještě jeho syn Karel Bedřich, poslední mužský člen rodu pánů z Kunštátu. Za Minsterberků se na panství začínají prozatím neúspěšně projevovat protireformační snahy znojemských jezuitů. Minsterberkové rovněž podporovali protihabsburský stavovský odboj. Roku 1619 byly Jevišovice obleženy císařským vojevůdcem Dampierem, který dobyl i Starý zámek. Rovněž za válek švédských byly Jevišovice z velké části zpustošeny. Roku 1647 umřel kníže Karel Bedřich z Minsterberka a jeho dědic Sylvius Nimrod, vévoda virtemberský, manžel jeho jediné dcery Elišky Marie, postoupil Jevišovice císaři Ferdinandu III. záměnou za léno vévodství Olešnické. 

Císařská komora roku 1649 prodala panství obránci Brna před Švédy Ludvíku Raduitu de Souches za 92.119 zl. i se sousedními statky Plaveč (1679), Hostim a Boskův Týn (1665). Ten již roku 1646 získal titul svob. pána a inkolát pro Moravu, roku 1663 již titul hraběcí. Do roku 1652 byl ještě luterán, ale umožnil brněnským jezuitům provádět rekatolizaci svých jevišovických poddaných. Od roku 1657 pak byla duchovní zpráva městečka v rukou znojemských jezuitů a františkánů. Správa panství hrabětem de Souches však znamenala nový rozvoj panství poškozeného válkou (v Jevišovicích byla více než polovina domů pustá). R. 1656 byla zřízena ve městečku první radnice, r. 1660 první škola, r. 1665 fara (roku 1661 začali být vedeny matriky, úplné však teprve od roku 1791), na nynějším hřbitově byl postaven kostel sv. Mikuláše a r. 1668 opraven Starý zámek, poškozený dlouhým válkami (již roku 1649 byla obnovena pobořená zámecká kaple, která byla zasvěcena sv. Ludvíkovi). Jeho syn Karel Ludvík pak roku 1686 zřídil ze všech zděděných statků dědičný fideikomis. Po koupi statků Zvěrkovice a Jiřice jej tvořilo poddanské městečko Jevišovice, městys Hostim a 13 vsí (Střelice, Černín, Vevčice, Rudlice, Bojanovice, Mašůvky, Pavlice, Nemčičky, Únavov, Plaveč, Boskův Týn, Zvěrkovice a Jiřice). Velkostatek tvořilo 6 hospodářských dvorů, 3 mlýny, pila, cihelna, vápenice, 29 rybníků a 3 vinohrady. Ve druhé polovině 17. století, v letech 1671–1672, působila ve Znojemském kraji vizitační komise. Ta v roce 1671 na panství Jevišovice vykázala 29 starých usedlíků se 166 kusy polí a kopanin a 4 nově osedlé grunty, ke kterým patřilo 14 polí. Na panství byly shledány jako dědictví po třicetileté válce ještě devět pustých chalup (sedm bez polí) a pouze dvě nové poustky, na kterých zemřel hospodář. Tedy ze 44 gruntů v Jevišovicích jich 11 bylo neobsazeno (MZA Brno, D 1, Lánové rejstříky, č. 179). Národnostní složení obyvatel městečka je charakteristická převaha českého živlu.  Němci tvořili asi 1/3 obyvatelstva. Díky podpoře majitelů panství se Jevišovic dotkla i raná industrializace Znojemska. Ze starých mlýnů zde byli také zřízeny tři hamry na železo (dva s tavírnou u Vevčic) a jeden v Jevišovicích v Hložku na tzv. „Ztrhané hrázi“. Hamry dal zřídit již Ludvík Raduit de Souches, který byl císařským polním maršálkem a hlavním velitelem císařských vojsk v tureckých válkách a hodlal na svém panství vyrábět bomby a granáty pro potřeby armády. Jeho syn nechal ohradit bývalou panskou oboru zdí a postupně přeměnit v park, v jehož středu byl v 80-tých letech postaven dřevěný lovecký zámeček, který byl postupně za dalších majitelů hrabat z Ugarte rozšiřován a přestavován, až do dnešní podoby. Od počátku 18. stol. Jevišovice užívají názvu město. Posledním mužským členem  rodu  de Souches byl hrabě Karel Josef, který r. 1736 ustanovil dědičkami své dcery Marii Annu a Marii Vilému, vdanou za Jana hraběte z Ugarte, který roku 1743 koupil celý statek za 206.000 zl. rýnských. 

Barokní doba mohutně proměňovala moravské i dolnorakouské vesnice, nový sloh činil ze vsí vizuálně i prakticky příjemnější místa k žití. Některým sedlákům se dařilo lépe, jiným hůře. Přestože Jevišovice byly vždy obcí, kde se mluvilo česky, jen nedaleko odsud v Štítarech, už po staletí žili sedláci němečtí. A na hranici pozemků, při cestách na trhy se potkávali otcové i jejich synové. Přestože si děti úplně nerozuměli. Cítili k sobě náklonnost. A rodiče obou hochů, Hannese i Jindřicha, pochopili, že je účelné, aby poznali ten druhý jazyk. Aby se dokázali v budoucnu domluvit lépe, než oni sami. Tak se začaly rodiny Schwarzů z obce Štítary (německy Schitlern) a Kučerů z Jevišovic (německy Jaispitz) stýkat. Tak se poprvé ze džbánku jedněch napili ti druzí. A byl jim ten džbán povědomý, vždyť obě rodiny nakupovaly u jedněch keramiků. U těch nejlepších. a vůbec nezkoumaly, kdy keramici mluvili česky či německy. 

Chlapci, kteří se narodili o dvě generace později měli k sobě také blízko. Nejenže oba už uměli od mala alespoň trochu tu druhou řeč, ale oba byli také muzikanti. Dlouhá léta se navštěvovali a společně o Letnicích a v Adventu muzicírovali. Víno přitom popíjeli místní, z prastarých odrůd a ze starých známých džbánků.

Exponáty etnografické:
2ks malované truhly, kol. r. 1850, skříň (nezdobená), kol. r. 1900, kolébka (nezdobená) ze Znojemska (Boskovštejn), kol. r. 1920, soustruh perleťářský, zámek železný z městské brány, Jevišovice, závěsné zařízení na kotel, Jevišovice, zděř z vozu, dat. 1878, zděř z vozu s obličejem a větvičkami, zděř z vozu, dat. 1899, kování z oje vozu, dat. 1930, kolečko z postroje ANTONÍN AUDY, kovářský vývěsní štít,  železná konzola, mincíř železný, šicí stroj krejčovský, kamna na nahřívání žehliček, sekáč k osekávání větví, lopata chlebová, ošatka slaměná, oplatnice železná, fukar, máselnice soudková, mírka na obilí,  žernov, hrabice, vidle senné, dřevěné, cep, hoblík stolařský, hoblík drážkovník, kolovrátek – vrták, stahovadlo bednářské, modrotisková forma, panna krejčovská, 2 člunky tkalcovské.      
Prezentace botanické krajiny vychází z rekonstrukční mapy vegetace, podle které jsou v oblasti zastoupeny především dubohabrové háje a acidofilní doubravy. V menší míře pak subxerofilní doubravy, luhy a olšiny a reliktní bory. Jednotlivé jednotky budou charakterizovány fotografiemi rostlinných společenstev (5 velkoformátových fotografií). Tyto budou doplněny fotografiemi význačných rostlinných druhů (ca 12 fotografií)  Cyclamen purpurascens – brambořík nachový, Hepatica nobilis – jaterník podléška, Cephalanthera damasonium – okrotice bílá, Epipactis purpurata – kruštík modrofialový, Gagea bohemica – křivatec český, Pulsatilla grandis – koniklec velkokvětý, Verbascum phoeniceum – divizna brunátná, Aurinia saxatilis – tařice skalní, Orchis morio , Helichrysum arenarium – smil písečný, Aster amellus – hvězdnice chlumní, Stipa capillata – kavyl vláskovitý. Pokud by to podmínky dovolily, bylo by možné některé z těchto druhů pěstovat na vhodném místě před vstupem do expozice (dvorek, skalka, jinak nevyužitý trávník). 
Tento ideální, původní stav vegetace bude srovnán se současným stavem (letecká mapa). Srovnání bude doplněno vyobrazením několika druhů (2 – 5), které do krajiny přinesl v různých obdobích člověk (archeofyty a neofyty). Zvýrazněny budou druhy expanzivní (Impatiens parviflora – netýkavka malokvětá, Robinia pseudacacia – trnovník akát), které představují ohrožení přirozených stanovišť a původní květeny.

Fotografie rostlin budou doplněny asi 5 fotografiemi význačných hub, především druhů, které jsou pro dané biotopy typické anebo jsou vzácné (zvláště chráněné, případně zařazené do červeného seznamu). Zmíněny budou i původní odrůdy vína, noviny se zprávami o chorobách, jež je zdecimovaly.

Sociální složení podle přiznávacích tabel z roku 1755 bylo následující: v Jevišovicích se uvádí 120 domů a škola, 3 pololáníci, 32 čtvrtláníků a 6 osminkářů. Jen malé množství rodin však bylo pouze rolnických. Mezi půlláníky nalézáme řezníka. Mezi čtvrtláníky je celkem 26 řemeslníků: 4 bednáři, 4 krejčí, 3 ševci, 2 pekaři, 2 sklenáři, 2 stolaři, 2 tkalci, kovář, kožišník, malíř, mydlář, provazník, rukavičkář a tesař. Mezi osminkáři pak je řemeslníků pět: čtyři tkalci a jeden majitel řeznického krámu. Uvedeni jsou i další řemeslníci: 9 ševců, 7 tkalců, 5 bednářů, 4 zedníci, 4 krejčí, 3 tesaři, kolář, lazebník, řemenář, kovář, kolomazník, hrnčíř, puškař a výrobce pastí na myši. Dále je zde pět nádeníků, úředník, kočí, učitel (Jiří Patzl), hajduk, dráb a pohodný. Bez společenského zařazení pak asi dvě desítky obyvatel. Počet domů stoupl ze 44 v roce 1671 na 121 v roce 1755.  
V městečku jako přirozeném centru jevišovického panství se rozvíjelo také živnostenské a řemeslné podnikání. Na výrobu nejen pro vnitřní potřebu, ale i pro nejbližší okolí ukazuje fakt, že městečko se 120 čísly mělo z početně zastoupených řemesel 12 ševců, 9 bednářů, 9 tkalců a 8 krejčích. Velkostatek negativně působil na zemědělskou produkci poddaných (klesá velikost gruntů, celolánové grunty mizí zcela), kteří se zatím z existenčních důvodů věnují právě řemeslu. Konaly se zde čtyři výroční trhy: 1. v úterý po sv. Matěji, 2. v druhé pondělí po sv. Jakubu, 3. v druhé pondělí po Narození Panny Marie a 4. v první pondělí adventní. Ve stejné dny se konají i dobytčí trhy. Z řemesel byli ve městečku tedy především bednáři, hrnčíři (zvláště vyhlášená výroba kamen), obuvníci, tkalci, krejčí, mlynáři, stolaři, koláři a kováři. Mezi lety 1656 až 1722 postupně vytvořili cechy, které fungovali až do roku 1859. Srovnání sociálního složení města nám nabízí sčítací elaboráty z roku 1763. Roku 1830 byl zbořen starý kostel sv. Mikuláše, který nahradila novostavba farního kostela sv. Josefa.

V 19. století se obě rodiny smály těm podivným sporům, které ve velkých městech vedli Čechové s Němci. Moc jim nerozuměli, tady se už jaksi ustálilo, že každý mluvil tak, jak chtěl. Takřka všichni rozuměli oběma jazykům. Kluci s rodiny Schwarzů a Kučerů se starali zejména o vinohrady. Písně a choroby takřka vyhubily tradiční odrůdy, ty nové, které dovezli z velkých měst z trhů, nedávaly tolik vína, jak by si přáli. Když dospěli, bylo v obou rodinách jasné, že jejich mladší bratři doma zůstat nebudou moci. Mladší kluk Kučerů se tedy šel učit Kovářem do Retzu, města ležícího na druhé straně zemské hranice, která však ve velkém habsburském státě měla pro běžné životní události jen velmi malý význam. Z Retzu odešel do Vídně, kde se usadil a vybudoval prosperující kovárnu. Mluvil více a více německy, češtinu zapomínal a domov mu připomínal především džbánek kterým u babička dala na cestu do učení. Jeho děti už česky vůbec neuměly. A jejich potomci žijí ve vídeňské čtvrti Leopoldov dosud.

Stavební úpravy na zámku provedla v 19. století i hrabata Ugarte, v jejichž držení byl zámek v letech 1736–1879. Jeho posledními soukromými majiteli byli Offenheimové z Potexinu, kteří jej drželi od roku 1916, kteří v roce 1926 zbudovali také budovu školy, která se nazývá Komenium, protože na průčelí budovy je umístěna plastika Jana Amose Komenského, a drželi jevišovický velkostatek až do roku 1932, kdy umírá poslední člen rodu Vilém Ofenheim. Přehrada na řece Jevišovce je jednou z nejstarších vodních nádrží ve střední Evropě. Byla vystavěna v letech 1894–1897 jako zábrana proti povodním a díky svému technickému řešení byla vyhlášena technickou památkou. V závěru 19. století i se i Jevišovice nevyhnuly národnostním střetům, zvláště ze strany znojemských Němců, když českým spolkům a živnostníkům ze Znojma a okolí (tedy i Jevišovic) mělo být bráněno v účastech na slavnostních průvodech a na znojemských trzích. Reakcí na vznikající napětí měl být v roce 1871 také velký tábor lidu, pořádaný v Jevišovicích českou Besedou ve Znojmě, na němž se mělo účastnit na 16 tisíc lidí z celého Znojemska. Zde poprvé na Znojemsku měla být zpívána píseň Kde domov můj, dnešní hymna České republiky. V návaznosti na úspěch celé akce vznikl později v roce 1876 i přímo v Jevišovicích český Spolek dobrovolných hasičů a Kontribučenský fond v roce 1883 Čtenářský spolek Kroužek archeologicko-historický s úkolem zachraňovat archeologické a historické památky z Jevišovic a okolí. V roce 1896 byl založen Živnostenský spolek spořitelní a záloženský, v roce 1898 Tělocvičná Jednota Sokol a řada dalších. Vzestup českého myšlení v Jevišovicích dokumentuje také skutečnost, že se jevišovičtí občané měli telegraficky jako jedni z prvních přihlásit s národní přísaze vyslovené 13. dubna 1918 v Praze Aloisem Jiráskem, proklamující národní touhu po vlastním státě. V roce 1936 dědicové Viléma Ofenheima prodali jevišovický velkostatek synu ostravského uhlobarona Eduardu Larisch-Moenich, jemuž byl v roce 1945 na základě prezidentských dekretů zkonfiskován, neboť přijal říšské občanství. 

Přednášky Jana Trefulky v něm. jazyce o Evropě a vztazích k Němcům a národnostem. Lze přeložit a obohatit fotografií ze setkání s rakouskými spisovateli. 

Tiskopisy Fórum za česko-rakouský dialog (Pavel Kohout, jeho získání Řádu rakouského, který obdržel v roce 1999). Jevišovická spisovatelka - Stanislava Kolouchová.Významné osobnosti na počátku dob národního obrození, velikáni, jako například Marie von Ebner-Eschenbach s jejím popisem krajiny či moravské figury, jimiž zabydlela svůj nejznámější román Obecní dítě. Ferdinand von Saar, Karl Kraus, Robert Musil, Hieronymus Lorm - vynálezce hlucho-slepecké znakové řeči, novinář - bojovník proti Rakouské monarchii a autor románu Moravská hraběnka.

Přehrada Jevišovice (1894-1897) - jedna z nejstarších kamenných přehrad ve Střední Evropě, zásobní prostor  0,131 mil. m3, celkový objem 0,650 mil. m3, gravitační zděná hráz - kóta koruny 334,70 m. n. m, šířka koruny  3,00 m, délka hráze v koruně 122,0 m, výška nade dnem 13,80 m. 
Farní kostel sv. Josefa (1830)  - varhany z roku 1748 (Anton Richter z Brna). 
Osobnosti Jevišovicka a Znojemska, předměty s nimi spojené, jejich díla, Ludvík Raduit de Souches získal zámek po triumfu obrany Brna před Švédy. Nový zámek počátkem 80. let 17. století vybudoval Ludvík Raduit de Souches (1608 - 1683) jako dřevěný barokní lovecký zámeček. 1879 přestavba do nynější podoby. Offenheimové z Potexinu – poslední soukromí majitelé Starého zámku (do roku 1916) - Budova Komenia na Offenheimově náměstí (1922), investor Vilém Offenheim.
Také u Schwarzů se hospodářství moc nedařilo. Lizl, jejich hezká dcerka odešla do služby do Brna. Ve dvaceti letech se tam provdala a oba její synové byly vyhlášenými strojníky v podniku továrníka Waniecka. 

Asi dva roky po zániku monarchie se kontakty obou rodin přerušily. Byla to těžká doba a obě národnosti na sebe v novém státě na čas pohlíželi s nevolí. Až později si uvědomily, že jsou zde všichni doma a že dobře se budou mít jen tehdy, když budou poctivě pracovat. Do vesnic na Jevišovsku byl postupně zaváděn elektrický proud, v některých obcích bylo ve 20-letech více telefonních stanic než měl Karl Schwarz i František Kučera dohromady prstů na rukou. Až hospodářská krize na přelomu 20. a 30. let národnostní vztahy znovu vyhrotila. Spojovala je láska k zemi a příslušnost ke katolické církvi. Cestou na poutní míst asi děvčata z obou rodin v zavazadlech stálen osla ty tak praktické místní džbánky.

Od roku 1938 to bylo politicky zlé. Mnoho přistěhovalců a návštěvníků ze Znojma štvalo Němce proti českým sousedům. V okolí přitom československý stát budoval hrozivá obří opevnění. Alespoň že se dala na jejich stavbě vydělat nějaká koruna. OVšem aby člověk práci dostal, musel být Čech. Štvalo to všechny a v zuřivosti u Schwarzů letěl na kameninovou podlahu i zánovní džbánek. V předzvěsti událostí dalších let z jeho puklého těla jako krev vytrysklo to těžké místní červené víno.

Exponáty:
velký kostelní hrkač z Jevišovic, kol. r. 1890, poutní (kramářské) tisky (ze znojemské tiskárny), 19. stol., drobná devoční grafika - Madona Foyenská z Hlubokých Mašůvek, foto poutního chrámu v Hl. Mašůvkách, autentické artefakty (zbožné předměty), oblečení, dopisy, fotografie, vyhlášky stanného práva, vyhlášky k záboru území, zbraně, uniformy, známky, noviny.
Válka byla strašná, Kučerovi kluci na vojnu sice nemuseli, ale všeho bylo málo. Rodina obchodníka Goldsteina z Jevišovic přežila trojí vyplenění krámu, šest rozbití výlohy i to, že nesměli jezdit vlakem či autobusy. Byli silní. Ne však dost. Odvlečení do Terezína a následně do Osvětimi už přežít nedokázali. O obchodnického rodu o devíti členech se po osvobození nevrátil nikdo. I Schwarzovi prožívali strašné roku. Ze tří synů museli tři do armády. Nejstarší Otto padl u Kyjeva, prostřední Werner přišel kdesi v Jugoslávii o ruku. A nejmladší Hannes sloužil v generálním gouvernamentu, jak se tehdy říkalo Polsku. Potom, co zažil jako strážný hlídající židovské lodžské ghetto, zešílel. Když se jednoho dne mezi korbami nákladních vozů wehrmachtu zastřelil, žmoulal v ruce fotografii z poslední pouti do Mariazellu, které se účastnil. Šli na ni tehdy skoro všichni z rodiny. A sestra Isolde třímala v jedné ruce křížek a v druhé džbánek s pramenitou vodou z jejich studny v zahradě.

Exponáty etnografické:
drobná devoční grafika z Maria Zell, růženec, křížek – upomínka na pouť.
Součástí tzv. pražské operace Rudé armády v květnu 1945 se stalo také osvobození Znojemska. Tímto úkolem byla pověřena vojska 2. ukrajinského frontu maršála R. J. Malinovského, která v posledních dubnových dnech osvobodila Brno a úspěšně tak završila bratislavsko-brněnskou operaci. Hlavní tíhu nadcházejících bojových akcí ve směru Jihlava-Praha měla nést 7. gardová armáda /7GA/ s podporou 6. gardové tankové armády /6GA/. Proti postavení sovětských jednotek podél řeky Dyje v úseku Drnholec-Pasohlávky-Nová Ves se rozkládalo obranné pásmo 8. německé armády, patřící do skupiny armád „Rakousko“. Ráno 7. května 1945 v 7.45 hodin zahájilo sovětské letectvo bombardování a byla spuštěna třicetiminutová dělostřelecká příprava. Po ní vyrazilo do zteče úderné uskupení 7GA, tvořené střeleckými divizemi 23. a 27. gardového střeleckého sboru. V průběhu dne prolomili rudoarmejci nepřátelskou obranu na šířce 25 km do hloubky 12 km a postupovali dále směrem na Miroslav.

V Jevišovicích již odpoledne 6. května vyjednávali členové Revolučního národního výboru (tvořili jej Bohumil Kroulík, Josef Kriegel, Oldřich Kukla, František Mutl, František Dvořák, František Pospíchal, Josef Stehlík, František Čada, Jan Švec a Antonín Šulista) o odchodu německé posádky. Většina německých vojáků také v noci téhož dne ustoupila. Po dvou dnech nejistot a obav se kolem šesté hodiny večerní dne 8. května ve směru od Černína objevili v obci první vojáci 25. gardové divize plk. A. M. Permanova (v sestavě divize bojovaly 73., 78. a 81. střelecký pluk). Následovala krátká přestřelka s posledními německými vojáky, přičemž nedaleko sokolovny byli dva rudoarmějci zraněni do nohou. Sovětští gardisté také vypálili několik výstřelů z děl směrem k boskovštejnskému lesu, odkud Němci stále mohli obec ohrozit. V průběhu těchto bojů byly poškozeny střelbou budovy školy, věž kostela, sýpka a Nový zámek. Pak už ale následovaly bouřlivé vítání osvoboditelů jásajícími davy obyvatel a v blízkosti sýpky se objevila slavobrána s nápisem v azbuce „Vítáme Rudou armádu“. Obec Jevišovice byla svobodná. 

Dosídlovací dokumenty, kroniky, fotografie, plakáty JZD, obaly dobového zboží, radiopřijímače, podoby Jevišovicka v 50. letech, Divadelní spolek Jevišovice (v rámci Sokola od roku 1898), aktivní za 2. světové války pod křídly Dělnické tělovýchovné jednoty. Od roku 1946ochotnický divadelní spolek „Březina“ (pod vedením L. Papírníka a herci dále byli Heimlichovi, bratři Veselí, F. Šašínková, A. Urbánek, F. Dohnal, J. Klouda, J. Katrnoška, J. Šťava, M. Křivá, M. Pospichalová a další). Repertoár z veseloher a operet za doprovodu místních hudebníků (dokumenty z her z 50. a 60. let . Paní Marjánka matka pluku, Paličova dcera, Ženitba, Radúz a Mahulena, Lucerna atd.)

Po krátkodobé parcelaci velkostatku mezi drobné držitele i Jevišovice prošli kolektivizací zemědělské půdy a socializací svého života (zvláště v 50. letech 20. století) se všemi negativními dopady s tím spojených jevů, jež mohly být napravovány až po roce 1989.
Poté, co byli Schwarzovi odsunuti, šli se Kučerovi do Štítarů podívat. Pohled na opuštěné statky – jen tu a tam byl už některý zabrán zlatokopy odkudsi z Ostravska – byl tristní. Na dvoře kdysi vzorně vedeného statku rodu Schwarzů našli mezi harampádím střep z džbánku. Pavel Kučera jej v bezmocné zuřivosti rozdrtil patou holinky. Němce za vše, co udělali v uplynulých šesti letech nenáviděl, ale Schwarzovi měl rád, opravdu rád, vždyť rodiny se znaly snad už staletí.

Podoby obydlí na moravském venkově 70. a 80. let – nábytek, vybavení, oblečení, domácí nářadí, pionýři, 1. máj, VŘSR, brigády socialistické práce, artefakty ostrahy hranic – uniformy, zbraně, železná opona, vyhlášky, cedule, udání, mrtví z přechodů na Znojemsku, likvidace železné opony, příroda hraničního pásma, podoby Jevišovicka 70. až 90. let

Nejmladší z Kučerovic kluků hltal už od třetí třídy rakouskou televizi a rozhlasovou stanici Ö3. Dokonce si někdy i psal o písničku. A přestože v rodině platilo slovo komunista za nadávku – vždyť dědečkovi v 50. letech vzali celý statek – každý týden mu starší sestra – studentka znojemského gymnázia – kupovala na autobusovém nádraží týdeník rakouských komunistů Volksstime. Kupovali je mnozí. Byl v nich totiž vždy program obou rakouských televizních programů. Když padl režim, bylo Lukášovi Kučerovi patnáct let. Zakázané pásmo zmizelo, nikdo už nekontroloval pohybu  hranice. Strojní průmyslovka, na niž chodil, navázala přátelství s podobnou školou v Retzu. 

Exponáty etnografické:

předmět z lidových obyčejů - smrtka ze Skalice na Znojemsku, 1960, kraslice od přesídlenců – Volyňských Čechů  (Damnice, Branišovice), 1980, lavice (z Damnic  - nově osídlená obec), užívaná  v 50. letech 20. stol.
Jevišovice - dnes 1200 obyvatel, město do roku 1945 a znovu od roku 2007, významné objekty v obci, jejich zajímavosti a historie, Moravské zemské muzeum v Jevišovicích, využití obou zámků, obnova komunitního života po roce 1989, galerie starostů obce od nejstarších dob do současnosti, Památkově chráněné stavby: Sýpka (asi 1750, na přelomu 19. a 20. století vestavěna místnost, v 50. letech 20 století ji užívala Krajská správa výkupu Brno, výkupní podnik Znojmo jako sklad obilí s kapacitou 50 vagónů, 1956 generální oprava). Starý zámek (1421).

Když dostudoval vysokou školu, vrátil se jako inženýr na Znojemsko, do rodné vesnice. par let dojížděl do Brna za prací, potom si s manželkou otevřeli malý penzion. První hosté z Rakouska přijeli na doporučení jeho vzdálené rodiny z Vídně, od Kutzerů. A už v devadesátém třetím roce u nich týden pobyli také oba vnuci odsunutých Schwarzů. Vraceli se pak pravidelně, mimo jiné přispívali a dohlíželi na obnovu hřbitova v rodné obci jejich předků. Když odjížděli z první návštěvy zpět do Bavorska, dali jim Kučerovi na cestu každému džbánek s voskem zalitým špuntem - tradiční keramiku s vínem z vinic na jižní stráni, kterou rok předtím dostala rodina v restituci zpět. 

Exponáty:

kraslice ze Znojemska, r.2001 (Znojmo, Suchohrdly, Hluboké Mašůvky, Tasovice, vybavení interiérů druhá pol. 20. stol.- obývací pokoj, několik desítek drobných, černobílých i barevných snímků tvořících působivou mozaiku zaplňující celou stěnu před koncem expozice a prezentující rozvoj regionu v demokratické společnosti.
M. Reissner a kol.

