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Opatření proti šíření ptačí chřipky 




Vážení občané, 

bohužel, v Bojanovicích se objevila ptačí chřipka a Jevišovice byly zahrnuty do ochranného pásma na základě rozhodnutí Krajské veterinární správy. Toto nám bylo doručeno 5. ledna 2022 v pozdním odpoledni, veškeré povinnosti vyplývající z nařízení zajistíme a Vás musím požádat o spolupráci v této věci 

Z Vaší strany bude nutné vyplnit dotazník SČÍTACÍ LIST - DRŮBEŽE A JINÝCH PTÁKŮ V DROBNOCHOVU, tento Vám přikládáme v příloze tohoto dopisu. Formulář je třeba vyplnit a doručit na radnici nejpozději do 16. ledna.  

Zatím zajistěte své chovy drůbeže, tak aby se nesetkaly s volně žijícími ptáky - nejlépe sítě, uzavřené místnosti apod. 

V souladu s nařízením Krajské veterinární správy platí následující pro chovatele ptáků: 

- zajistit opatření biologické bezpečnosti pro drůbež a jiné ptactvo chované v zajetí respektive umístit ptáky do uzavřených prostor a zde je držet, zamezit vniku volně žijícího ptactva do objektů zasíťováním oken a větracích otvorů, včetně zajištění dezinfekce u vchodů do prostor, kde je chována drůbež nebo jiné ptactvo chované v zajetí, a u východů z uvedených prostor a zamezit kontaminaci krmiva a napájecí vody trusem volně žijících ptáků; není-li to proveditelné nebo slučitelné s požadavky na jejich pohodu, musí být uzavřeny na některém jiném místě v témž hospodářství tak, aby nepřišly do kontaktu s drůbeží nebo jiným ptactvem chovaným v zajetí z jiných hospodářství, dále se v tomto případě přijmou i přiměřená opatření k minimalizaci jejich kontaktů s volně žijícím ptactvem; 

- sledovat zdravotní stav drůbeže a jiného ptactva chovaného v zajetí a případné úhyny, zvýšenou nemocnost nebo úmrtnost, anebo významný pokles produktivity v hospodářství hlásit na KVS SVS pro Jihomoravský kraj na tel.č. +420 720 995 213; Tato krizová linka je dostupná 24 hodin denně i během víkendů; 

- neprodleně podrobit dopravní prostředky a zařízení používané k přepravě drůbeže nebo jiného ptactva chovaného v zajetí, masa, krmiva, hnoje, kejdy a podestýlky, jakož i veškerých jiných materiálů nebo látek, které by mohly být kontaminovány, přípravkem s účinnou dezinfekční látkou;
- neškodné odstranění kadáverů, a to co nejdříve; 

- zákaz vstupu drůbeže, jiného ptactva chovaného v zajetí nebo domácích druhů savců do hospodářství nebo jeho opuštění bez souhlasu KVS SVS pro Jihomoravský kraj. 

- dodržovat přiměřená opatření biologické bezpečnosti každou osobou vstupující do hospodářství nebo je opouštějící za účelem zabránění rozšíření aviární influenzy; 

- zákaz přemisťovat nebo rozmetávat použitou podestýlku, hnůj nebo kejdu vyprodukované v hospodářství s chovem drůbeže 

- zákaz pořádání výstav, přehlídek, trhů, soutěží a jiných svodů drůbeže nebo jiného ptactva chovaného v zajetí;
 
-  zákaz vypouštění drůbeže za účelem zazvěření a vypouštění jiného ptactva chovaného v zajetí; 
- zákaz pohybu a přepravy drůbeže, jiného ptactva chovaného v zajetí, kuřic před snáškou, jednodenních kuřat, vajec a kadáverů z hospodářství po pozemních komunikacích 

Z uvedených nařízení platí výjimky, kompletní znění nařízení si můžete přečíst na úřední desce města Jevišovice: https://www.jevisovice.cz/uredni-deska?id=705&action=detail .




S pozdravem

Pavel Málek
starosta



Město Jevišovice
IČ: 00292923	tel.: 515231225	   mail: evidence@jevisovice.cz  
DIČ: CZ00292923	     mobil: 724541059	mail: starosta@jevisovice.cz   
image1.jpeg




